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Pesume

VY pagy hy ga ce ocBpHEM HA MCTOPUCKH PAa3BOj TEOPHUjE IUBEPrEHTHUX
PEJIOBa, M Jia HABEJEM HU3 PA3HUX ITPUMjepa, Kao W HeKe OJ MeTO/a 33 FhHXOBO
cymupame. Hakon Tora hy ma mpejcTaBuM OIINTH METOM, KOjU caM OTKpPHO,
3a CyMUpame JUBEPTeHTHUX PeoBa, KOJU MOYXKEMO CMaTpaTh W METOJA0M 34
padyHare MPAHNIHIX BPUjEIHOCTU TUBEPTEHTHUX HU30BA U (DYHKIIN]A Y CUHTYJIADHUM
TauyKaMa, Y OBOM CJIYYajy, TPAaHUIHUX BPUjeTHOCTH HU30BA FbUXOBUX TAPITHjATHAX
cyma. Kpos BjexxkbGe hy npuMmjernTn MeToa Ha HaBeIeHe NPUMjepe W MOKA3ATH
bETOBY TAYHOCT. 3aTuM Ny ma TPUMjeHNM MeTOJ Ha PAdyHarhe BPWjeIHOCTH
HEKUX JIMBEPTEHTHUX UHTErpaJia.

Abstract

In this work I am going to mention historical development of divergent series
theory, and to give a number of different examples, as some of the methods for
their summing. After that, I am going to introduce the general method, which
I discovered, for summing divergent series, which we can also consider as a
method for computing limits of divergent sequences and functions in divergent
points, In this case, limits of sequences of their partials sums. Through the
exercises, | am going to apply this method on given examples and prove its
validity. Then I'm going to apply the method to compute the value of some
divergent integrals.
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1 VYBox

JluBepreHTHH peJIOBH CY IO3HATH Yy MareMaTunu Beh ay:ke BpujeMe. Hajsumre cy
ce kopuctuym y 17. u 18. Bujeky. MHOrm mareMaTudapu KOJU Cy MX TPOydaBaJH,
OJIHOCHO TPaKUJ/IM HA4YMHE Jla UM Kao CyMy UPUADYZKe peasaH (KOMIUIEKcan) Opoj,
CY CYMBBbaJIH y HbUXOBY TAYHOCT WJIM OWJIM TMOTHYHO PABHOAYIIHE. TOKOM BpEMeHa CY
KOHTPaBEp3e OKO HUXOBOI KOpUIThema pacje, a JONLIO je U 0 HhUXOBe MpUMjeHe y
duzuny.

Hajpanmnje nuckycuje o IMBepreHTHUM pPeIOBUMA €y 3amodesie HAKoH 1To je GUIDO
GRANDI (1671-1742) y cBojoj kmwusu Quadratura circuli et hyperbolae per infini-
tas hyperbolas geometrice exhibita objaBmenoj 1703. yBpmraBamem r = 1 y pa3Boj
dyukimje x+r1 =1—2+a?—23+a*—... 106uo na Baxu % =1-1+1-14+1—.... GOT-
TFRIED LEIBNITZ (1646-1716) je 1713. momao j0 WCTOT pe3yJTaTa IpUMjeHOM
3akoHa BjepoBarHohe. On je mocmarpajyhu 30up npBHUX n 4jiaHoBa OpOjHOr pejia
1-141—-14+1—..., youno ga y3uma Bpujeanoctu 0 n 1 ca jeTHAKOM BjepOBaATHONOM,
1a je TpazxKkeny cymy J00HO Ka0 IbUXOBY aPUTMETUUKY CPEJIMHY, % [Tocebno 3anamyje
cweneha cyma 14+2434+44+54+ ... = 1—21, KOjy cy cBojeBpemeno n3padaynaysu LEON-
HARD EULER (1707-1783) u SRINIVASA RAMANUJAN (1887-1920).

[IpBy mpenusny aedWHUIN]Y KOHBepreHIHje OpPOjHOT pema ;Of a; cy yseau AU-
GUSTIN CAUCHY (1789-1857) w NIELS HENRIK ABEL (1802-1829) moueTkoM
19. Bujeka, npeko HU3a HUXOBUX MAPIUjAJTHUX CyMa S, = Z?:l a;. AKO mocToju
KOHAYHA TPAHUYHA BPHjEeTHOCT HU3a MAPIHUjAJTHAX CyMa AaTor OPOJHOT peja, 3a pej
ce Kayke Jla je KOHBEPTeHTaH W /A je HeroBa cyMma jeaHaka J00MjeHO] IPaHWYHO)]
BPHjeTHOCTU. 3a peJi KOju HHje KOHBepTeHTaH, KaxKeMo Ja je nupepreHTtan. Qodojuma
CYy KOPHUCTWJIM JWBEPreHTHE PeloBe aju Cy OWIM BeoMa CKEeNTHYHW OKO JTO0OWjeHUX
OpojHuX BpujeHOCTH U ojBpahiaiu cy jpyre MareMarudape o/l lbUXOBOI Kopuiiihema.
Abes je Ty 6uo Beoma jacan: "JluBepreHTHU PeOBU Cy YOIIITEHO TJieAajyhu Hemrro



daraaHo, ¥ CPAMOTHO je 3aCHUBATH WKAKaB J0Ka3 HA HUMa... OBaj CyNITHHCKH JTHO
MaTeMaTuke je 0e3 ocHOBa. ¥ BelWHU ciydajeBa, Pe3y/ITaT je TadaH, TO je UCTHHA
aJll U 3aHUMJBbUBA cTBap. Ja TpazKHM CMHCAO OBOTI' BeOMa 3aHUMJbUBOr IIpobiaema. "
Muorn MaTeMaTudapu cy ce 6aBUIHM MPOYIaBambeM IPodaeMa CyMUPaIba, TUBEPreHTHUX
peJioBa, MOOYIMJIM UHTEPEC 3a MOMEHYTH HpobJieM M JIaju CBOj JOIPUHOC HerOBOM
pjerniasaiby, IITO je JOBEIO JO HACTAHKA JIETUTHMHE IpDaHe TEOPUjCKe MaTeMaTHKe
Koja ce 6aBu TUM mpobsiemom. HMcrpaxkupama y TOj 00JIacTH Cy IIOBE3aHA U Ca
JIPYTEM TpaHaMa MaTeMaTuke H Teopujcke dpusuke. KoJMKo rom To cBe J1jes0BaJIo
DecMHCIEHO, TOKA3AJI0 ¢e Ja ce MPUMjeHOM Pa3JInIUTHX METOIa CyMUupammba Ha oapehenn
JIMBEPreHTaH peji, Kao bheroba cyMa yBujek jo0uja ucra Opojua spujeanoct. Heku o
TUX MeToda ce MOT'y HpI/IMI/I_jeHI/ITI/I Ha HEeKe O/ JUBEPreHTHUX peJoBa JOK Ha JApYyre He
MOT'Y. ¥ OBOM pajy Ly IpeJcTaBUTHU OIIITH METOJ, KOJu caM OTKPHO, 38 CyMHUPAIbe
JIMBEPreHTHUX PEeJIOBa, W MOKA3aTH OBy TaYHOCT Kpo3 oapehenu O6poj mpumjepa.
Taj MeToa MOXKeMO MOCMaTpaTH B Ka0 METOJI, 33 oipehuBame rpaHIIHUX BPHjeIHOCTH
JIMBEPreHTHUX HU30Ba U (DYHKIU]A Y HUXOBUM CHHI'YJIAPHUM TadyKaMma, T€ ra MOZKEeMO
IPUMjeHUTH U Ha padyHambe BPUjeIHOCTH ANBEPTeHTHUX WHTerpaJia.

2 Cyme HeKUX JUBEPreHTHUX PeI0Ba

Ojep je, camuno kao u ['panan, yBpmiTaBameM ¥ = —1 y pa3soj dpyHKmje —— =
1+ o+ 2% +2%+2* + ..., 706W0 12 BayKN jeTHAKOCT:

1—14+1—-1+..+(-D)"" +..=~. (1)

OjJtep je KOpHCTHO pa3Boj MYHKIMja Y PeOBe Ja CYMHPA H HEKe JIpyre JTUBepreHTHe
pesoBe. YBpIITaBameM r = 2 JI00HO je Ja BayKH jeTHAKOCT:

1+24+4+8+ ... +2" 14 . =—1. (2)
Mebhyrum, yspmraBamwem r = 1 gobujamo ja Baxku jegnakoct 1+1+14+14+1+... = %.
VepirraBameMm © = —2 j1001jaMo 18 BayKH jeHAKOCT:
1—2+4—8+...+(—2)”1+...:%. (3)
YepirraBatbeM T = a 3a |a| > 1, 106ujamMo 1a BaKu jeJHAKOCT:
1

l+at+a®+a®+..+a" ' +.. = : (4)
1—a
IN. H. Abel, Oeuvres Abel (Paris,1826), Vol. 2, p. 256. "Les séries divergentes sont, en général,
quelque chose de bien fatal, et c’est une honte qu’on ose y fonder aucune démonstration... la partie
la plus essentielle des Mathématiques est sans fondement. Pour la plus grande partie les résultats
sont justes, il est vrai, mais c’est 14 une chose bien étrange. Je m’occupe & en chercher la raison,
probléeme tres intéressant".




Vepmrrapamwem = 1y passoj o7 = 1 — 22+ 32% — 42° 4 52 — ..., 106u0 je ja Bakn

JeTHAKOCT:

1
1—2+3—4+...+(—n)”*1+...:Z. (5)

MebhyTumMm, yBpintaBamem © = — 1, 10010 je 1a Baxku jeanakocT 1+2+34+4+5+... = 0%,
Te je, mopenehu je ca (2) s3akmyuno ga je —1 Belie o +00. Ojiep je mocmarpao
bynKmjy

C(s) =1+ 27 +35 447 +5° 4 ... (%)
KOja je JlaHac rmo3Harta Kao PumanoBa 3era (pyHKIHja, IpU YeMy peji KOHBEPrupa 3a
Re(s) > 1. Muoxehn obe crpame jeanakoctu ca 2~°, 3arum omysumajyhu nsa myra
JI00MjeHy jeIHAKOCT OJ MOYeTHe, JOOUO0 je 1a BayKh jeTHAKOCT:

(1—2"5) (175427543 44 54554 ..) =1"5—275437° 454554 .. (%)

VepmraBajyhu y obe crpane jegHakoctu s = —1, 106mo je ga Baxn —3- (1 +2+ 3+
4454 .)=1-2+3—4+ .., omocuo —3-(1+2+3+4+5+..) =1 [ake,
BayKW jeJIHAKOCT:
-1
14243 +4+. +n+..=—. (6)
Ha caunvan naunn, yspimraBajyhu s = 0, jpobujamo j1a BayKu jeHaAKOCT:
-1

1+1+1+1+...+n0+...:7. (7)

CabupameM ToCIeIhe ABHje je THAKOCTH 100njaMo 1a BaykKu jeTHAKOCT:

-7
2+3+4+5+...+(n+1)+...:5. (8)
BbuxoBum oxy3umarmeM, 106HjaMo J1a BaxKH jeTHAKOCT:
5
0+1+2+3+...+(n—1)+...=ﬁ. (9)

Huje Temko nmokasatu ma Bake jeaHakoctw 1 °Inl +27°In2+3°In3+4°In4 +
5 Inbs+..=—C(s)m1*In1—-2"%In24+3*In3—-4*Ind+5*In5—..= (27—
1)¢'(s) — 217%In2 - ((s). VYepmrasamem s = 0 mobujamo ja Baxke cibeiehe jBuje
jeJTHAaKOCTH:

1
ln1+ln2—|—ln3—i—ln4—|—...+ln(n)—|—...:5111(27?), (10)
et 1. 1
Inl—In2+mn3—-Ind4+...+(-1) ln(n)+...:—§ln(§7r). (11)
[Tocmarpajmo cymy s = 1+ o + 22+ 23 + 2 + ... = 1 + 2 - s. jacHo je ja Baxku
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s = t—, ommocno 1 + x4 2% + 2 + 2* + .. = . Kao mro cmo gocasn paaumm,
IIPETHOCTABEMO Ja je Ha HeKH HadnH IOCJIe/liba jeJHAKOCT TadHa, 3a CBAKO T # 1.
Vepmrapajyhn r = €, raje je 0 < 0 < 27 (3601 = # 1), g06mjaMo Ja BazKH jeTHAKOCT
14?46?0430 4 et = L5 =140 Lctgl Onamne cimjenn, na saxe

c/bejiehe JBUje je THAKOCTH:

1

1
cos 0 + cos 26 + cos 30 + cos 46 + ... 4+ cos(nf) + ... = ~5 (12)

1 40
sin @ + sin 26 + sin 36 + sin 46 + ... 4 sin(nf) + ... = §Ctg§' (13)
VepinraBameM 0 + 7y IpeTxoaHe ABHje jeTHAKOCTH, yMjecTo 6, modujamMo 1a Baxke u

cwpenehe asuje jennakocrn, 3a —m < 6 < 7

1
cos ) — cos 20 + cos 30 — cos 40 + ... + (=1)" " cos(nf) + ... = 2’ (14)

1
sin @ — sin 20 + sin 30 — sin460 + ... + (—1)""'sin(nf) + ... = §tgg. (15)

VzacronHuM JudepeHupameM MOC/Ie/Iibe IBHje je JTHAKOCTH [0 IPOMjerbuBoj 6, mooujaMo
Ja Baxke cbejehe jegnakocTu:

+oo
Z(—l)”_ln% cos(nf) =0(k=1,2,3,..;—1 < 0 <),

n=1

+00 d 2k+1 1 0
Z(—l)”_ln%Jr1 cos(nf) = (—1)F <%> §tg§(k =0,1,2,..;—m <l <m).

n=1
Yepmrrasajyhu 6 = 0 y obe pobujene jeanakoctu u umajyhu za ymy ga je Tejiaopos
k22k+2_1

pex dbynkuuje Stgd obmuka >, % (—1) WB%“H%H (rmje cy By Bepuynujesu
6pojesn), mobujamo 1a Baxke cibefehe jeqHakocT:

PP =22 3% — g (=) =0k =1,2,3,..), (16)
92k+2 _ 1
2R 2Rl gkl g2l (=) = S Bopa(k =0,1,2,..).
2k + 2
(17)
13 (*),(**),(16) u (17) camjenn ga BazxkKu jeJHAKOCT:
B
P2 b3 b b= - (h=1,2,3,..), (18)
k+1
OJIHOCHO
Biy1
k) = — _
C(=k) k+1



GEORG FRIEDRICH BERNHARD RIEMANN (1826-1866) je 1859. mao dopmyay
3a jeITMHCTBEHO AaHAJIHTUIKO POy Keme 3eTa (DYHKIIHje Ha [HjesTy KOMIIEKCHY DaBaH
C, n3y3eB y Tauku s = 1, TAKO JIa MOYKeMO CMAaTPaTH cbeliely jeTHAKOCT TaTHOM:

174275437 +47°+ . +n°+ ... =((s)(Re(s) < 1). (19)

ERNESTO CESARO (1859-1906) je pa3Buo MeTO CyMuUpama JMBEPreHTHUX PEoBa,
KOjUMa je Kao CyMy IPHIPYZKUBA0 IPAHUYHY BPHUjeJHOCT HI3a apUTMETHUKHUX Cpe/IIHA
IPUXOBHX MAPIHJATHAX cyMa, limy, . 2525t - [JocmaTpajMo HE3 MapIjaTHIX
cyma Ipangujesor pega: s1 = 1,80 =14+ (1) =0,s3 =1+ (-1)+1=1,84 =

1+(=1)+1+(—1) =0, ... [Tocmarpajmo caja HA3 APUTMETHIKHUX CPeRHA T00UjeHOT

Hu3a: L = 1 — 1 sidksa — 140 _ L sidsodss _ 14041 _ 2 sidspdsgdss . 1404140
1 1 13 2 20 3 3 3 4 1

5, Stordsadeutes — IOEAOEL — 3 T'panuyna BpHjEJHOCT NOCIE/Her Hi3a je 3, IIT0

U jecTe TpaykKeHa CyMa JaTOT JUBEPTeHTHOT pera. Ye3apoBUM MeTOJIOM CYMHUPambha
JUBEPreHTHUX PeIoBa, MOXKEMO MOKa3aTH /13 Baxke 1 c/bejnehe nBuje jemHakocTH:

1+(-1)4+04+1+(-1)4+0+..=< (20)

37

I+ (D) +0+1+(-1)+0+...= = (21)

3
[IpBy jeamnaxkoct, o1 MOCTIEIbE JIBUje, MOKEMO JTOOUTH yBpIITaBameM T = 1 y pa3Boj
dbyHuKIHjE 143;fx2' Osgaj npumjep je nao JOSEPH LOUIS LAGRANGE (1736-1813).

EMILE BOREL (1871-1956) je pa3Buo MeTOJ CyMUpakha JUBEPreHTHUX PEJIOBA, KOjU

hemo Takohe ga moKazkemo Ha FpaH;LHjeBOM pe;py' Z:ﬁ%(—l)" =Y (-1 =
+o0 Jo e ttrdt oo oo ot —t \Foo (=)™ +00 o2t
oo (1) =2 0o dt = [T neo At = dt =

%. Ha ciuyan nauun, BopesoBum MeTO,ZLOM HOKa3yJeMO J1a BaxKe u CJBGILehe JBHje

jeJTHAKOCTH:

IT—1 420 =3 +4 — .+ (=) n— 1!+ ... =0,596347..., (22)

L4+ 10 420+ 3144+ .+ (n—1)! + ... = 0,697175..., (23)
Pamanyjan je Takohe pa3Buo CBOj MeTOJ 38 CyMUPaibe JUBEPIeHTHUX PEJI0BaA, KOjU
HpOI/ISI/IﬂaSI/I u3 CHeI_[I/IjaJIHOI‘ cayqaja Ojiaep-Mekopenose dopmyme: >, f(z) =
c+f tdt+ 3 f(x)+ 305 BQ",f (2k=1) (). Ba cyMy JMBEPreHTHOr PEa je y3UMao
koHcTanty ¢ = —1f(0) — +°° B%,f(% D(0). Vepmrrasajyhu pemom ymjecto f(t)

uspaze 1,t,t+1ut—1,y (bopMyJIy 3ac(By = %), nobujaMo Jia Baxke jegHakoctu (6),
(7), (8) u (9). Ilpumjernmo, 1a yspurtapawem x = —1 y pas3soj dyukuuje — In(1+x),

nobujaMo J1a BaXKd jeTHAKOCT 1 + % + % + % + % + ... = —In0. Pamanyjan je cBojuM
METO/IOM 33 CyMHUPAIbe JIMBEPreHTHUX PeIoBa MOKA3a0 /(@ BaXKW jeHAKOCT:
11 1 1 1
l4+=4+=-4+-4+-4+...+ —+...=~v=0.57721566... 24
totgt gttt g (24)



3 OpapebhuBame cyme aBa juBepreaTHa pejga. @opmysia
3a ojgpehmBame rpaHNYHIX BPUjEeTHOCTH HUXOBUX
MapIUjaJTHAX CyMa

Kao mTo je mo3naTo, cyMy KOHBEPTEHTHOT pejia § = Z:;’C{ ag, padyHaMoO Kao IrpaHudIHy
BPHjeJHOCT HU3a HEIOBHX HAPIHUJATHAX CYMa S, = » ;_, Q!

—+o00 n

E ap = lim E a.
n—-+o00

k=1 k=1

[ToznaTo je j1a rpaHuYHy BPUjeIHOCT HU3a MAPIHjAJTHUX CYMa S, KOHBEPI€HTHOT Peia,

MO2KEMO OoApeIUuTH KaO 'PaHUYHY BpI/Ije,ZLHOCT HU3a apUTMETUYKHUX CPpeIWHa HeroBux

. . S1+ S+ ...+ 8,
lim s, = lim .

n—-+4o0o n—-+4oo n

AKko je pes nuBepreHTaH, OH/A HU3 S, HUje KOHBeprenTaH. Jlak e, rpaHUYHA BPUjeTHOCT
HU3a S, je 00 wian He mocroju. MelyTum, Bujjesin cMo j1a cy cymMaMa, JUBEePreHTHUX
penoBa MpuIpy:KeHn KoHaunn Opojesu. llokymajmo mporahu HauWH 18 TUBEpPreHTaH

HU3 TpaHcdopMuiemMo y Kouseprental. [locmarpahemo HU30Be s, Takse 1a je s, =

$(n) HOJIMHOM ca peajiHuM KoedpuiujeHTuMa. ApuTMeTuuka Cpe/MHa BbUXOBUX BPU]EHOCTU
Ha ckymy {1,2,3,..n, } museprupa. IIponahumo cxyn {w(1),w(2),w(3),..w(n)}, Ha
KOME apUTMETHYKa CPEJINHA IbUXOBUX BPUjEIHOCTH KOHBeprupa. /la 6ucmo ogpeuim
npecarKaBame w, nocmarpaliemo cymy aueprentHor pejia (7):

1
1+1+1+1+...n0+...:—§.

Hwus maprujannux cyma, onpelen je jeqnaxorthy s, = s(n) = n. 13 cBera HaBemenor

camjen fa Basku jegraxoct iml s, () = lim? w(n) = lim?

n—+o00 n——00 n
5 = —%. Huje Termko yrBpauTu jia GyHKInja
k
w(k)=—
n+1
3aJ10BO/baBa jemmakoct lim” . IS w(k) =

Hame nobujano aa saskn im! | 230 s(k) =1lim} S0 s(—-£-)d = f?l s(k)dk €
R. Jlakne, Baxku dopmy.ia;

D 0
lim sn:/ s(n)dn.

n—-+00 _1

7

(1) +w(2) +w(3)+..twln) _



['panmyny BpHjeHOCT KaJjia N TEXKHU Ka —OO padyHaMo 1o (popmyiu limfﬁfoo Sp =

Hm? . s, = fi)l s(—n)dn, ogHocHo

D 1
lim sn:/ s(n)dn.
0

n——oo

JacHo je ma cMO Ha 0Baj HAUMH CBAKOM JIMBEPTeHTHOM peIy KOji 3a710BO/baBa HaBeIeHe
yCJIOBE KA0 CYMY TPHAPYZKIJIA TAYHO jeTaH peasaH Opoj. YjeaHo MO MPOHAINLIN U
HAYUH /1A CBAKOM JUBEPIEHTHOM HU3Y KOjU 33/I0BOJbaBA UCTE Te YCJIOBE MPUIPYKUMO
TAYHO jejaH peasiaH OpPOj KAao IeroBy IpaHUYHY BPHjEIHOCT. 10 CMO IOCTHIJIH TAaKO
mTo cMo BpujeaHocTH GyHKIHje s(n) y oKoJauHU [1,+00) Tauke 0O MpECJUKATH Y
Bpujennoctu byukiuje y okonuan [—1,0) Tauke 0, Te 3aTHM KAO HEHY IPAHUUHY
BpHjeaHocT u3abpaaum OPoj S KOjH IIPEACTaB/ba CPeAby BPHjeIHOCT (DYHKIHje Ha
[—1,0). Ha cimuan HauuH cMO ofpeauan lim,, , ., S,, KA0 Cpe/iiby BPHjeIHOCT (DYHKIIUje
s(n) ma [0, 1). OxkoamHy 6GECKOHATHOCTH CMO IPECJIUKAIN Y OKOJUHY HyJIe OHjeKTUBHIM
npeciukaBameM [ (z) = —1/x, I : [1,4+00) — [-1,0) u [ : [-o0,—1) — [0, 1).

IIpumjep 1 Odpedumo cymy peda (6)

14+2434+4+..4+n+...=5.

Hus napuyujasrnuz cyma damoz peda je odpehen jeduarowhy s, = n(ntl) ITpumjerom

2
dopmyne dobujamo da sasicu:

D 0 0 1
s = lim sn:/ s(n)dn:/ Mdnz—l/l?.

n—-+00 1 1 2

[a 6ucmo mpobiteM cyMupama JUBEPreHTHUX PeioBa, OTHOCHO o/ipeuBama rpaHuvHe
BPHjeIHOCTH HHU30BA PHJENIMIN Y HOTIYHOCTH, IOTPEOHO je Ja PHjerIuMoO ONIITH)U
poOJIEM.

4 OppehuBame KOHAYHE TPAHNYHE BPHUjeTHOCTH (DYHKITHI]jE
y Ib€HIM CUHTYJIAPHUM TadKaMa

Pasmorpuhemo ciyuaj kana pyuknuja f nva HEOTKIOWUB CHHTYIAPUTET Y TATKHU OO.
OsHaunMo TIyIUby OKouHy Tadke oo ca Er = {z € C||z| > R} a okoaumy Tauke
oo ca B = Br(o0) = ErlJ{oo}. Axo je r > 0 u a KoMIuIeKcan 6poj, 03HATUMO
ca B'(a;r) = {z|0 < |z] < r} mywsy okomuny tauke 0 a ca B(a;r) = B'(a;r)|J{0}
okosmay Tadke 0. Pynkumja J(z) = 1/2z ce Ha3MBa KOMILIEKCHA WHBEP3Hja M BayKH
J: Ey — B'(a;1), 0E, — 0FE,, OE, = 0B(a;1) (rpanuna obiactu je KpyzKHUIA ca
neaTpoM y tauku 0 u moiynpednuka 1), J(oco) = 0. ®@ysknuja f je aHaaurudIka y
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Tadku 00 ako je f o J amasmrmuka y tauku (. CBe HaBejeHO Baxku u 3a (pyHKIH]jy
I(z) = =J(2) = —1. lujenoj dyukumju f Koja uMa caMo jeaH CHHTYIAPHTET
TO MOJ Yy TaYKU 00, MOXKEMO MPUIAPYKHUTU Kao KOHAYaH OpOj Cpelmy BPUjeTHOCT
dbyukunumje f o I ma Eg, omHocHo cpeamy Bpujeanoct dbyuknuje f wa B(a;1). Ako
nocmarpamo PumanoBy cdepy ca taukama Po(0,0,1) u Fy(0,0,—1), Er moxkemo
MOUCTOBjeTuTH ca TopmoM nosycdepom a B(a;1) ca momom moaycdepom. Jeana
nujesia (byHKIMja je Kao XoJorpaMm, HH(OpMaIlHje O 0] y MPOU3BO/bHO] OKOJIUHU
HyJsie, oapehyjy je NMOTIYHO V IHje0] KOMILIEKCHO] PaBHHU, 11a H Y OKOJHHH TadKe
oo. Ilozmaro je, ma cy jeaumne nujese pyHKIHTje Koje UMajy MO Y OECKOHAYHOCTH -
IIOJIMHOMM.

Taxkobe je mo3uaTo je j1a ako Ha peaHy IIPaBy A0/IaMO TA4Ky 00, 100MjaMO IPOjeKTHBHY
peasiHy HpaBy 4uju je MOAesa Kpyr (Kao IITO je MO3HATO Ja je MOJEN KOMILIEKCHe
npojeKkTuBHe mpase cdepa). Ako Ha pagujanany npasy l, = {r-e*|r € R}, a € [0, 2m),
JI0JAaMO TadKy 00, J00HjaMO MPOjeKTUBHY paJujaJHy HpaBy, UYUju je Momes Takobhe
KpYT.

o0

0

Cpaka nujeia GyHKIHja, KOja HEje ITOJIUHOM, HMa Y TAYKH 0O €CEHIUjaIHI CHHTYIaPUTET.
[Tpema Besinkoj [InukapaoBoj TeopeMu, TakBa HEKOHCTATHA (PYHKIHA]A, Y3UMa Y TPOU3BOJHHO]
Y T1/h0Oj OKOJIMHU TadKe 00 ¢Be BpujeaocTn u3 C'; 0CMM MOXK/1a je/THe, U TO DECKOHATHO
mHOrO myta. Ako dyuknuja f(z) HEje mujesa, aau je AHATUTHIKA Y MIYI/BO] OKOJIUHE
Tauke zg, npema Teopemu Coxonkor-Bajepmirpaca 3a cako w € C'|J{oo} mocroju

Zn — 2o TakaB jga f(z,) — w kaga n — oco. DyHKUMjU KOja MMa eCeHIujajiHu
CHHTYJIAPUTET y 0O MOZKEMO TPUAPYKUTH KA0 KOHAYaH OPOj KOHCTAHTaH A10 DyHKITHjE.
Yeenthemo caja JedUHUIA]Y YONIITEHE TPAHUYHE BPHUjEIHOCTH.



Hedununuja 1 Yonwmenum Jdopanosum pedom hemo nasusamu ped S = _ cx(r)-

2, wuju cy woeduyujenmu Gyrryuge.

Hanomena 1 Creyujanan cayuaj osoz peda je yonwmenu Iljyusos® ped. ITosnamo
je da Pynrxyuja uma paseoj y Jloparos ped y maukama y KOJUMG UMG OMEKAOHUS
cunzyaapumem (ped Hema 2aa6Hu Juo), nos (24a6HU QU0 peda UM KOHAYHO MHO20
UAGHOBA) U ECEHUUJANHY CUHRYAGPUMEM, (2406HU OUO Peda UM BECKOHAMHO MHO020
waano6a). PyrKUUja Yy MauKkama 2panaroa Hema pazeoj y Jloparos ped aru uma pa3eo]
y yonwmenu Iljyusoe ped. Axo je y numary arzebapcka mauka 2panatba Pyrkyuje,
onda pynryuje Yy moj mawku uma pa3eoj y yonwmenu Ijyusos ped, npu wemy 2ia6mu
U0 Peda uUMa KOHAUHO MHO20 YAGHOGA. A ak0 je Y numary mpancyedenmaniia mawka
epanarea pynryuje, onda GYHKUUIA Y MO MAYKY UM pa3so] y yonwmeny Iljyusos
ped, npu wemy 2A668HU U0 PEAa Modtce 0a UM DECKOHAUHO MHO20 YAGH06a. DyHKUUIa
Y mparcyedenmno] mauKy epaHarba uma eCEHUUJAAHY CUH2YAGPUMEN.

Hedbunnnnuja 2 Hexa dynryuja f(z) uma noa y mauku oo. Yonwmeny eparuuny
epujednocm dynxyuje f(z) y mauxu 0o, no padujainoj npacoj l, = {r - ¢"*|r € R},
o3navasahemo ca limf_,oo(a) f(2). Jlujesy u decuy yonwmeny eparuuny epujednocm
dynryuje f(z) Kao u yonwmeny 2panusHy 8pujedHOC Y MAKY 00, N0 PadUjaAHO]
npasoj ln, dedpuruwemo Ha croedehu Havum:

l.D lD l-D e
z%olo%)Jr f(Z) N z—)—&l—reril"‘oo f(Z) - r—H‘Poo f(T € )’

D D D .
lim f(z)= lim f(2)= lm f(r-e'),

z—o0(a) ™ z——€®00 r——00
lin lin '
im z) = lim r-ec),
z—oo(a) f( ) r—o00(0) f( )

lim f()=<( lm f(z)+ lim  f(2))

1m Z) == 1im z)+ lm Z)).
z—00(a) 2 z—o0(a)t z—ro0(ar)

Yonwmeny epanuuny epujednocm dynruyuje f(z) y mauwku 0o, Koja uma nos y moj

mavwky, depuruemo Kao cpedy 8pujedHOCTN YOMWINEHUT 2PAHUNHUL 8PUJEOHOCTIU

no PadujasHuM NPaEaMa limZD%oo(a) f(2), a €10,27), y osnayu lim”,__ f(2).

Cneuujanno, 3a a =0 (lg = R) sasrcu da je:

D D
lim +f(:c) = lim f(z),

x—00(0) r—+00

D D
lim f(z) = lim f(z).

xz—00(0)~ T——00

2Victor Alexandre Puiseux (1820-1883)
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Hedbunnnuja 3 Hexa dynxyuja f(2) uma noa y mauku a € C. Yonwmeny epanusny
epujedrnocm gynxyuge f(2) y mauku a, no padujasnoj npasoj lo., = {a+r-e“|r € R},
o3navasahemo ca 1im?_m(a) f(2). Jlujesy u decny yonwmeny epanuuny epujednocm
Pynwyuje f(z) xao u yonwmeny epanunny epujedHocm y mauky a, no padujasroj
npasoj lo o, dedpunuwemo na coedehu navun:

lD lD lD i
z—>¢111£)+ f(z) = ra i f(z) = arviet fla+r-e?),

D D D .
lim f(z)= lim_f(2)= lim f(a+r-c®),

z—a(a)~ z—a—et0 r—0~

lin lin ia
Jim f(z) = i flatr-e?),

D 1 D D
lim f(z)==( lim f(2)4+ lm f(2)).
z—a(a) z—a(a)t z—a(a)~

Yonwmeny epanuuny epujednocm dynkyuje f(2) y mauku a, Koja uma noa y moj
mauku, depunuwemo Kao cpedrbly 8pujedHocm YonUMenUuT 2paHUNHUL 8PUJEIHOCMU
no padujantum npasama liszﬁa(a) f(2), a €10,27), y osnauu lim” ., f(2).
Cnevuujanno, 3a o =0 (lg = R) saorcu da je:

D D
lim f(z) = lim f(x),

z—a(0) z—at

D D
lim f(z) = lim f(x).

xz—a(0)~ T—a~

Heduunumja 4 Hexa je f(z) Ppynryuja xoja uma omraoreus cCunzyiapumen Yy mawrky
a € ClJ{oo}. Tada weny yonwmeny eparuuny epujednocm pauynamo no cunedeho]
bopmyau:

D D
lim f(z) = lim f(z) = li_r}rllzf(z), a € [0,2m).

z—a z—a(a)

Yonwmeny epanuuny epujednocm dymuxyuje f(z) = 2" (n € N) xada z — 00(0),
PAYYHAMO 1O coedehum hopmyaama:

D 0
lim z”:/ Z"dz,

Z—+00 1

D 1
lim z"—/ 2"dz.
Z—r—00 0
Yonwmeny epanuuny epujednocm gynuryuje f(z) = 27" (n € N) xada z — 0(0),
PAUYHAMO NO coedehum hopmyaama:

D -1
lim 27" :/ 2724z,

z—0t o
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D +oo
lim 27" :/ 272z,
1

z—0~

Axo pynxuyuja f(2) nema noa y mauku a € C'|J{oo}, a aujesa uaru decrna yonwmena
2PAHUYHA 8PUJEIHOCT. NO HEKO] 00 PAOUJAAHUL NPABUT HUJE KOHAYHA UAU HE NOCTMOjU,
3a odzo06apajyhy yonwmeny 2panumy 6pujedHOC Y3UMAMO KOHCIAHMAH YAGH PA360]aA
dynxyuje y yonwmenu Jloparnos ped y okoaunu mavke a, aKO NOCMOJU U 1He206
2Aa68HU QU0 UME KOHAYHO MHO20 4AaH06a. Y cynpommom, cmampahiemo co(z) = f(z)
paseojem pynxyuje y yonwmeny Joparnos ped y okosurnu mauke a. Y o6om cayuajy
KOHCMAHMAH YAGH HAAG3UMO Kao pjewere jednanune [ d(f(2)) = f(z).

Hexa cy f(z) u g(2) dynryuje, xoje umajy nos usu 0mrAOHUE CUHLYAGPUMEM, Y
mauru a € C'|J{oo}, u nexa je ¢ € C xoncmanma. Baowce cowedefie ocobune:

D D D
zlﬁ)i(f (2) +9(2)) = im f (2) + e 9(2),
.D -D
zj;@ﬁc f2)) =c Jim f (2).

IIpumjep 2 ¢ynruyuje e*, sin(x), cos(z) cy yujese dynruuje. Ilosnamo je da ceara
yujesa GyHKuuie Koja Huje noAUHOM UMG CEHUUIAAHY CUHRYAGPUMEM, 1 OO.

lim, 100 €7 = 400, dox epanuune epujedrocmu lim, oo sin(x) u lim, ;o cos(z) ne
nocmoje. Odeosapajyhu paseoju y yonwmenu Jlopanoe ped y oxoaunu mauke 400

cy: € +0, sin(x) + 0 u cos(z) + 0. Jaxae, 6aorcu: lim2, e* =lim?, _ sin(z) =
limf_>+O<> cos(x) = 0. Hasedene gynryuje umajy paszeoj y Tejaopos ped ca beckonaywho
MHO20 YAGHOB ZZ’;O a,x™ (ucmu paszeoj umajy u y oxosunu mauke 0). Taxohe saotcu:
lim”, a® =0(a # 0).

IIpumjep 3 Pynryuja In(x) uma y oo mauky epanara u eaxcu lim, o In(x) =
+oo. Iben paseoj y yonwmenu Jloparos ped y okosunu mavke +00 je cama GyHkyuja
In(x) + 0, mako da eascu lim?, _In(z) = 0. Taxohe eaorcu: lim? .  /z" =
0, (m,n)=1.

IIpumjep 4 Baoicu da jelim,_, o H, = +oo. Dynxuyuja f(2) = H.? uma ecenyujanru
CUH2YAGPUMEM Y MAUKU 00 U cmampamo co(z) = H, pazsojem dynryuje y yonwmenu
Jloparos ped y okoaunu mauke 0o. Odpedumo cada KOHCMAHMAH “AGH PA360)a.
Pujewumo jednawuny: [d(H,)dz = H.,.

[Lx* - 6H)d> = H.,"

PpOZ+1)+C=H,}

3Xapmonmjekn 6poj Hy, =Y 1 + =D (n+1) +~
4Yormrrenn xapmonujcku 6poj Hy = Sre1 & = C(s) = ¢(s,n + 1); Xypsuuosa zera byukipja
— +oo
C(s,2) = 3020 teaye
I'(z)

5 Murama bynxmuja () (z) = (7 rama dynkmuja I'(z) = 0+°O t*le7tdt
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C=H,—¢Oz+1),
C =n.

,ﬂmme, BAINCU!
lim?”,,  H, =17.

Teopema 1 Hexa dynruuja f(2) uma noa y mavwku a € C'|J{oo(0)}, nexa je f(z) =
Fi(2)+ Fy(z) paseoj y Jlopanos ped y mauku a, npu wemy je Fy(z) eaasnu duo a Fo(z)
peayaapru duo Jloparnosoz peda u neka je co Konemanman waah y pazeojy. Tada sastcu
bopmyna:

D D
lim f(z)= lim Fi(2)+ co.

z—a(a)® z—a(a)®

Z[OKAB: Heka je a € C.
hmz—m (a)* f( ) - hrnz—m(Oc)i (Fl (Z)+F2(Z)> - hmz—>a (@) i(ZI;—lfn Cr- (Z a)k+zzc>:0 Cr-
(Z—CL) ) - hmz%a (a)* Zk:—n Ck'(’z_a’)k—i_llm"«'%a Zk:(] Ck'(Z—CL> - hmzﬁa(a)i £y (Z)+

_ —k — i D n k —k
co = lm?, - Zk:l e (z—a)Fteg =m0 Dopsy cop (atrFe T —a)TF
_\" e—iak i, P —k _ N\ —iak FoO  —k—2 _
Co = D jey Ck “ hmr—>0(0)i TVt = o Cok e (F 71 dr) 4+ co =
n 7lak (il zozk (il)k
Zk:l Cfk - rr TG0 = Zk*—n ’ 2(—k+1) + o

Ha ciunvan nauun jjoKa3yjemo Jia je TBpheme Teopeme TadHo 3a a = 0o. [

Taxkobhe 3a a € C Baxu:
hm?—)a(a) f(Z) (hmz—>oo ()t f( )+hmz%oo(oz) ( )) = %(Zk—fn Zak (—;:1—&)-1 +C+

-1 k k14
D ke G € (k+1 +e) = Zk*—n e 2( (k+)1) + Co.
Ha cimyan Haymn mokasyjeMo J1a 3a a = 0O BaXKH:
- D _ jok 1H(—1)F
hmzﬁa(a) f(Z) - ZZ:I C - e 2(](g+1)) + Cop-
OpaBne caujenu cibejehe TBpheme.

ITocswenuna 1 Hexa dyrrxyuja f(z) uma noa npsoe peda y mauxu z = a € C'|J{oo}
U HeKa je ¢y kowcmanwmawn waak paseoja dywrkyuje f(z) y Jopanos ped y okoaunu
maure a. Tada sasicu da je:

D
lim f(z) =

z—a(a)

IIpumjep 5 Ilosnamo je da Pumanosa sema ¢pynryuja ((2) uma nos y z = 1.
Hoenedajmo cada wer passoj y Jloparos ped y oxorunu mavke z = 1:

Lty = (e = 1)+ ez~ 12— (e~ 1+ (= — 1+ O((z — 1)9)

ﬂa/be UMAMO 00 8axHCU:

hmz—>1(0) ((z) = hsz—u(o)(Fl(z) + o) = hsz—n(o)(ﬁ +79)=0+v=1.

Teopema 2 Hexa dynruyuja f(z) uma noa y mawku a € C'|J{oo}, nexa je f(x) =
Fi(x) + Fy(x) paseoj y Jloparos ped y okoaunu mauke a U HEKAQ je Co KOHCTMAHMAH
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waak padsoja. Baswcu dopmyaa:

lim f(2) = c.

z—a

JTOKA3B: TIponahumo cpejimby BpUjeHOCT JIOOMjEHUX YOTIIITEHUX TPAHUIHUX BPUjEIHOCTH

3a o € [0, 27).

Heka je a € C.

: 27 5. io

hm?ﬁa f(Z) = 217r : o hszaa(a) f(Z)dOé = o Zk——n Ck;% kda + cy =
- 27 7,a

%Zk:l_n éHkH fo kda+co—0+c()—co

Ha canvan Haumu jJ0oKa3yjeMo jia je TBpheme Teopeme TadHo 3a @ = 00. [

5 Cymmpame HeKUX AuBepreHTHuX peaoBa. OapehuBame
IPAaHNYHNX BPHjeHOCTH HI30Ba BbUXOBUX IIAPINAjAJTHAX
cyMa

Bjexx6a 1 Cymupamu ped (1):

1
1—1+1—1+...+(—1)”f1+...:5.
YOVTCTBO: s, =2 ((=1)"+ 1) =1 (-1 +L s=1 A
Bjex6a 2 Cymupamu ped (2):
14+24+4+8+..+2" 4+ .. =—1.
YIYTCTBO: s, =2"—1,s=—-1. A
Bjexx6a 3 Cymupamu ped (3):
1
1—2+4—8+...+(—2)”‘1+...:g.
YIOYTCTBO: s, = —3-((—2)" = 1) = =3 - (=2)"+3, s =35. A
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Bjexx6a 4 Cymupamu ped (4):

l+a+a>+ac+.. . +ad" ' +.. =

1—a

VIOVTICTBO: s, = - (a"—1)=-L " — L s=-L A

a—1 a—1 1-a
Bjexx6a 5 Cymupamu ped (5):
1-243—4+ ..+ (—n)"14..=

VIIyTCTBO: 8, = —

=

Bjex6a 6 Cymupamu ped (6):

1+24+3+4+ .. +n+ ... = —.

. 0
VOVTCTBO: s, = M2 s = lim®, 2t — 0 nletD gy, —

2

Bjexx6a 7 Cymupamu ped (7):

—1
1+1+1+1+...+n0+...:7.
VIYTCTBO: 8, =n, s = lim"”, _n= fi]l ndn = —%. A
Bjex6a 8 Cymupamu ped (8):
-7
2+3+4+5+...+(n+1)+...:5.

n(n+3)

YIYTCTBO: s, = —5—, s = lim

n—o0 2 2

Bjexx6a 9 Cymupamu ped (9):

5
0+14+243+..+(n—1)+..= .

n(n—1 - D n(n—1 0 n(n—1
VOVTCTBO: s, = M2 s = lim?, 2 = (0 2l gy —

15

D n(n+3) _ fo n(n+3) dn — —
1

7

12°

=. A

((=D)"2n+1)=1)=—1-(-)"@2n+1)+1, s

A



Bjexx6a 10 Cymupamu ped (10):
1
Inl4+mn2+mm3+nd+...+Inn)+ ... = 5111(27?).

VYIyTCTBO: s, = In((1),), raje je (1), = F?J)"“‘

[Torenajmo passoj dbyukmumje s(n) = s, y younrrenu JIOpaHOB pesl y OKOJUHH TadKe

(24525 (m(e 1))+ [ MEEEE (it 4 O((1)7) 4+ 227 | Qimat
T +1?(E§) )))X (= 1Il( )—1)z+= (1n(27r) ln(%)) + ﬁ — ﬁ + W + O((%)ﬁ)))

arg<z+1)+w arg(z+1)im

Bjexx6a 11 Cymupamu ped (11):

1
Inl—In24+m3—-In4+...+(-1)"" 1ln(n)—|—...:—§ln(—7r).

VIYTCTBO: s, = —3(—1)"In(2) + (—1)" In(T(%)) — (=1)" In(T(%£2)) — £ In(27) +
In(2),
s =—2In(27) +In(2) = -1 In(37). A

2
Bjex6a 12 Cymupamu ped (12):

1

cos ) 4 cos 26 + cos 30 + cos 46 + ... + cos(nf) + ... = —5

YIOYTCTBO: s, = +ctg()sin(nd) + L cos(nf) — 1, s =—-1. A

Bjex6a 13 Cymupamu ped (13):

1 6
sin @ + sin 26 + sin 36 + sin 46 + ... 4+ sin(nf) + ... = ECt‘qi
VIYTCTBO: s, = —sctg(%) cos(nf) + Lsin(nb) + ctg(%), s = Letgl. A

Bjexx6a 14 Cymupamu ped (14):

1
cos ) — cos 20 + cos 30 — cos 40 + ... + (—1)" " cos(nf) + ... = 7
STToxamepos cum6oa (), = (Fz(:g;l) x(x+1) - (z+n-1)
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VIYTCTBO: s, = 2(cos((0 + m)(n+ 1)) +tgl -sin((f +m)(n+1))+1),s=1. A
Bjexx6a 15 Cymupamu ped (15):

sin § — sin 20 + sin 30 — sin40 + ... + (=1)" " 'sin(nd) + ... = %tg—.
VIYTCTBO: s, = 2(—tg2 cos((0 + m)n) — sin((0 + m)n) + tg%), s = Ltgl. A

Bjex6a 16 Cymupamu ped (16):
12092k p g2k g2k ()" L =0(k=1,2,3,...).

VIIVICTBO: s, = 22F(—=1)""((—2k, L) 4 22F(—1)"((—2k, 252) — 22F+1((—2k) +
C(=2k), s = (1 — 2242)¢(=2k) = 0. A

Bjexx6a 17 Cymupamu ped (17):

92k+2 _
12840 _g2htl g 32l g2kl ()il = —p g Dok =0,1,2..).
VINTCTBO: s, = 2%FH(—1)"IG(=2k — 1,258) 4+ 224 (= 1)"¢(=2k — 1,252) —
22k+2C(_2k o 1) + g(_2k _ 1)7 5 = (1 _ 22k+2)C(_2k _ 1) — 22k+ng2k+2' A

Hanomena 2 Pesyamamu y npemxodue deuje gjesicbe caujede us dopmyne (18).

Bjexx6a 18 Cymupamu ped (18):

B
ok pahypdhy by =N k=123 .).
k+1

YOVTCTBO: s, = k%l anzo (kntl) BynF T, npm wemy je By = 3.
: ko (k _ 0 ko (k _
(g S () ) [0 (S ety

1 k k+1 0 kti1— _ 1 k k+1 (=1k+2-m 1
1 om0 () B [y 0 dn = =25 370 o (01 B e = — w1 Bre O

Hamomena 3 V npemxodnoj ejescobu uckopucmumu wurwenuyy da cy Bepuyaujesu
bpojesu ca Henaprum Koepuyujermuma eehum 00 jedunuye JeOHAKY HYAU U jedHYy 00

cwedehie deuje dopmyse (npsa sasrcu axo je By = %7 a dpyea axo je By =

k
k+1 B,,
Bkﬂzl—mzo( P

k
E+1 B,
BHl:_Z( m >k+2—m'

m=0

—1).
5/"
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Bjexx6a 19 Cymupamu ped (19):
17942743 +47 + .+ n 7+ ... =((s)(Re(s) < 1).

VIVTCTBO: s, = HY = C(s) = C(s,n+1),S=C((s). A

Bjex6a 20 Cymupamu ped (20):

2
L+ (-1)+0+1+ (-1)+0+..= 2.
YIOYTCTBO: s, = |2+ %] — [2],s=2. A

Bjexx6a 21 Cymupamu ped (21):

1
1+(—1)+0+1+(—1)+0+...:§.
YIOYTCTBO: s, = —|—3+ %] + |5+ 2], s=35. A

Hanomena 4 V npemzodne deuje ejesrcbe cmo uckopucmuan dopmyay (sasrcu 3a

oo sin(2kmz)

t€R\Z) |z)=-L4a+==t—E

Bjexx6a 22 Cymupamu ped (22):
-1 42 =3 +4 — .+ (=1)" " (n— D! + ... = 0,596347...

YOvTcTBO: 8, = —e((—1)"Eny1 (1)C(n+1)+Ei(—1))", s = —eFEi(—1) = 0,596347...
A

Bjexx6a 23 Cymupamu ped (23):

I+ 1421431+ 4l+ .+ (n— 1)+ ... =0,697175...
YOyvTcTBO: s, = (—1)"n!l(—n — 1)+!(=2) + 1%, s =l(=2) + 1 = 0,697175... A
Bjexx6a 24 Cymupamu ped (24):

ety 057721566
stgtytptet+..=7=0

YIYTCTBO: s, =In(n) +v+¢&y,, €, ~ %; s=".

Taxobe Baxu: s, = H, =@ (n4+1)+v, s =~. A

e tdt
t

; HexkomILierHa rama yukimja ['(a, ) = fjoo trletdt

"E,(z) +o0 et exenonenmmjasan unrerpan Ei(z) = — fj:o

8Cy6daxropujen In = w
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6 OpapebuBame BpujeJHOCTN HEKUX AMBEPTEeHTHUX MHTETPAJIa

Bazxke cpenehe jeanakoctu:

“+oo

/ sinxdr? =1, (25)

0

“+o0o
/ In  sin zdr® = —7, (26)

0
+o00 3
Vatgh(Va)da” = ~2((3). (27)
0

OBe u cJuYHE jeHAKOCTHU Cy MO3HATe (pusmyuapuma, HeheMo mx OBJIje JTOKA3UBATH.
Bpujeanoctu nnrerpasia u3 HaBeICHUX jeIHAKOCTH, MOYKEMO U3padyHaATH, oJpehuBamem
VOIIIITEHUX TPAHUIHUX BPUjeIHOCTH BHUMa OAroBapajyhnx pyHKIHja y CHHTYITapHIM
taukaMa. U jnasbe Bpujeau IpaBuiIo Jia rije roji He MOXKeMO IIPUMjeHUTH yoOrndajeHy
IPaHUYHY BPUjeIHOCT, TPUM]jeHY]jeMO YONTITEHY TPAHUIHY BPUJETHOCT.

Bjexx6a 25 Odpedumu spujednocm unmeepara (25):

—+oc0o
/ sin xdx® = 1.
0

YIYTCTBO: f0+oo sinzdr? = —cosz|§™ = —(lim2,  (cosz + 0) — cos0) = —(0 —
1) = 1. Bugjern npumjep 2. A

Bjexx6a 26 Odpedumu spujednocm unmeepara (26):

+oo
/ In z sin xda” = —~.
0

YIIVTICTBO: f0+oo Inzsinzdr? = (Ci(z)—Inx cosz)|f> = lim?,,  (Ci(z)—Inz cosz)—
lim?,,(Ci(z) — Inzcosz) =0 —y = —7.°

[loraenajmo paszsoj dyukmuje Ci(z) —Inz cos z y yommrenu Jlopanos peay okoaumum
TavKe 0o:

cosz(In 1 +0((3)7)) +cosa(—(3)*+ 55— F +0((;)") +sinz(; — 5+E+0((;)") +
O((1)?) —ir| L — 2= | 4.

[Torenajmo passoj dbyukimje Ci(x) —Inz cos x y yormrenu JIOpaHOB pes y OKOJIHHE
Tauke 0:

v+ 122(2Inz — 1) + ga*(1 —4Inz) + % +0(27). A

YUnrerpan xocunyca byunxuuja Ci(r) = — fl+°° costdt
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Bjexx6a 27 Odpedumu spujednocm unmeepara (27):
+oo 3
Vatgh(a)dz® = ~7¢(3).
0
3
VINTCTBO: [ Vatgh(ya)da? = (~2y/TLis(—e V) — Lig(—e %) + 2L 4

3

2z 1n(e _2\/—(1—)1))\%0 = 1(1r)nx_)+00§ 2/x Liy(—e V") — Lig(—e 2V*)+ 22 4 22 In(e V74
3¢(3 _

1)+0)—=~=0- O A

Jluteparypa
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+oo 2P

YHomunorapuram dynkuuja Li,(z) = 3,0 &
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